

三尺讲台守初心 一腔深情育桃李

——记市六小教师兰燕

□本报记者 王雪 通讯员 王静



兰燕(中)与学生谈心

一肩风雨披星戴月,甘守讲台守初心;两鬓斑白呕心沥血,胸怀大爱育桃李。市六小教师兰燕坚守三尺讲台28个春秋,用心血和汗水演绎教育的本真,用责任与担当诠释工作的执着,在教育教学中收获累累硕果,在教师岗位上谱写爱的篇章。

她是“兰妈妈”:爱生如子,以爱育人

1996年,兰燕怀揣着梦想,来到卧龙区王村乡中心小学任教,实现了当老师的愿望。

从农村小学到城区小学,一路走来,兰燕历经春风细雨,拔节成长。作为一线教师,她以爱为底色,静心做教育。

“兰老师爱岗敬业,不仅工作认真负责,而且爱生如子,对学生的关爱胜过对自己孩子的关爱!”这是市六小党总支书记褚卫军对兰燕的评价。

有一次,兰燕5岁的女儿突发高烧,幼儿园老师打来电话时,她正在给学生上课。直到上完课、值完午托班,兰燕才赶到幼儿园,幼儿园老师埋怨她:“你这妈怎么当的?心可真大!孩子都烧成这样子了,你也不着急?”

看着小脸被烧得通红的女儿,兰燕的眼泪在眼眶里打转。她知道,要当一个认真负责的好老师,就当不了一个称职的妈妈。

老师对学生的爱,源于母爱,却又胜过母爱,能够唤醒学生身上的一切美好,激励学生奋发向上。兰燕的班里有个女孩,父母遭遇车祸不幸去世,她和哥哥相依为命。女孩不爱说话,也从来不和同学们一起玩耍。兰燕就像妈妈一样关心、爱护她,给她梳头、剪指甲、洗衣服……有一次,女孩发烧,兰燕不仅带她去看病,还把她带回家里无微不至地照顾。看着兰燕忙上忙下,女孩的眼泪夺眶而出:“兰妈妈!我爱你!”

她是好老师:言传身教,润物无声

市六小文化底蕴深厚,近年来持续推动“双减”政策落实落细,坚持“五育”并举,形成了经典诵读教育、传统武术教育、心理健康教育、科学创新教育等鲜明的办学特色。

在这样的氛围里,兰燕非常注重培养学生们的读书习惯。她在班级里建立了“图书角”,带着学生们一起读书,并鼓励支持家长开展亲子阅读。

与此同时,兰燕还非常注重培养学生们的创新能力和动手能力。在“科技创意未来”2022-2023全球发明大会中国区河南选拔赛上,她辅导的学生荣获铜奖。

作为班主任,兰燕最关注

学生的心理健康,坚持记录《关爱学生每一天》。做课间操时,她率先垂范,带领学生们做武术操。在她的带动下,学生们纷纷爱上了武术操。

一分耕耘,一分收获。凭借扎实的工作作风、严谨的治学态度和不懈的努力奋斗,兰燕工作成绩突出,被评选为南阳市第四届中小学骨干教师、卧龙区优秀老师和三八红旗手,她所带的班级荣获“南阳市文明班级”称号。

“兰老师在班级管理工作中表现突出,她在2023年万名班主任班会课区级大比武中脱颖而出,并当选市级比赛东片赛区一线班主

任评委。”市六小校长李爽告诉记者,作为河南省王明玉名班主任工作室的成员,兰燕虚心向王明玉老师学习班级管理艺术,并积极参加工作室组织的各项活动。参加班会课大比武时,在王明玉老师的热心指导下,兰燕精心“磨课”,最终荣获市级一等奖。

植根于爱的土壤,教育艺术之树才能结出丰硕的果实。在今后的时光里,兰燕将继续用爱坚守,不忘教育初心,牢记育人使命,踔厉奋发、砥砺前行!③1

最美教师



中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

开奖公告

排列3/5 (24238期)	4 3 0 6 7
大乐透 (24103期)	19 21 29 32 33 06 08

(以当日开奖公告为准)

我和我的城市·新城往事⑫

百姓讲述“共建共享卫生城市”

共建卫生城市 共享美好生活

云淡风轻:常态化创建国家卫生城市,让越来越多的人主动参与垃圾分类行动,我就是其中一员。以前,我不太了解垃圾分类,经常把电池、过期药品等有害垃圾混在其他垃圾里面。现在,我已经能够正确地对各种垃圾进行分类了。我和我的家人一起争做垃圾分类的践行者,共同为保护生态环境贡献力量。

果果:小厕所连着大民生。公厕的变化,让我深有感触。以前,咱们南阳的公厕脏乱差,有时候出门在外想去厕所,一想到公厕的环境,宁愿忍着回家。现在,无论是闹市街头,还是背街小巷,公厕不仅布局合理、抬脚可及,而且造型美观、干净整洁,能够为人们提供更加人性化、更加智能化的服务。

在远方:自创建国家卫生城市以来,经常有志愿者来到我居住的小区打扫卫生,把每一个角落都打扫得干干净净。现在,我居住的小区环境优美、干净整洁,大家都非常开心。

秋水未央:道路美丽畅通、游园景观如画、环境干净整洁……走在南阳的大街小巷,这样的市容市貌,令人心旷神怡。这些喜人的变化,是咱们每一个南阳人不懈努力取得的丰硕成果,也惠及咱们每一个南阳人。

晓光:作为一名环卫工作者,我比别人更加深切地感受到了我们南阳自创建国家卫生城市以来所发生的日新月异的变化。“宁愿一人脏,换来万家洁”,虽然环卫工作很辛苦,但看到我们的城市环境越来越美,我深深地觉得,作为“城市美容师”,我们环卫工作者流的每一滴汗水都是值得的。③1

下期话题:“共建共享园林城市”。投稿方式:1.拨打本报新闻热线 63505005;2.扫描下方二维码,添加《南都晨报》公众号,在“晨报聊吧”消息下发表评论;3.发送评论至邮箱 nyndcb@sina.com。我们期待您的参与。

(本报记者 曹蕊 整理)

